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Londont választották a 
világ búza-bizottságának

székhelyéül
A londoni nemzetközi búzákon- j 

íerencia technikai és tanácsadó bi j 
•zotiságai to ább folytattak tanacs- ! 
kopásukat. A technikai albizottság- | 
,ban a következő államok képvise.ői | 
vesznek részt : Anglia, Franciaor- | 
szág, Olaszország, Svájc, Magyar- j 
ország, Romania, Kanada, Egyesült j 
Államok, Szovjetoroszország, a ta- ■ 
nácsadó albizottságban pedig Anglia, 
Franciaorszag, Belgium, Olaszország, 
Svájc, Magyarország, Ausztrália, az 
Egyesült Államok es Hollandia. A ; 
tanácskonásról kiadott hivatalos 
közlemény szerint mindkét albizot; i 
sag jelentékeny e’őhaladast ért el i 
munkálataiban. A technikai albizott j 
säg azzal a kéresse! foglalkozott, , 
hogy az importáliamok milyen 
búzaár elérése aiapjan csökkentsék , 
buzavámtéldeiket, de ebben a kér­
désben még nem döntöttek.

A tanácsadó albizottság tagjainak 
többsége azt javasolta, hogy London j 
legyen a felállítandó tanácsadó bi- j 
-zottság székhelye. A bizottság az 1 
export cs importallamok egyenlő ; 
számú kormányképviselőiből áll ' 
Javaslatot terjesztettek elő, hogy a 
tengerentúli négy nagy búzatermelő 
állam szűkét bkörü bizottságának 
vezetőjét nevezzek ki a bizottság j 
elnökévé. A tagok mésrésze viszont 
azt javasolta, hogy „független* el­
nököt válasszanak.

Kinos feltűnést keltett az angol 
delegátus magatartása, a«i abban az j 
albizottságban, amely a búzával 
bevetett területek csökkentése és a 
buzafogyasztás emelése érdekében 
szolgáló intézkedések megállapítására 
ült össze, bejelentette, hogy kor­
mánya nem változtathat a jelenlegi 
helyzeten és nem tehet intézkedése­
ket a búzával bevetett területek 
csökkentésére. Több más buzabeho- 
zatali állam delegátusa hasonló ér­
telemben szólalt tel.

Az angol sajtó továbbra is be­
hatóan foglalkozik a nemzetközi 
gabonaértekezlet tárgyalásaival. A 
legtöbb lap azonban hangsúlyozza, 
hogy a tárgyalások kimenetele te­
kintetében még korai volna jóslá­
sokba bocsátkozni. A Daily Telegraph 

vezércikke szerint a buzavámok

csökkente táré és a fu famennyiségek 
behozatali korlátozásának módositá 
sara irat yuló erőfeszítések elvi 
szempontból csak beiyeselhetők, de 
gyakorla ilag kiviih.tetlenek. A
Manchester Guardian szerint viszont

pingfenyegetés sem maradhat hatás 
nélkül A Financial News hangsu 
lyozza, hogy a tanácskozásoknak 
minél gyorsabb ütemben kell halad 
niok, mert Bennett kanadai minisz­
tere.nők rek, az értekezlet elnökének, 
szombaton haza kell utaznia. A 
New-. Chronicle vezércikke szerint a 
sors különös iróniája, hogy az ér­
tekezlet összeülesének pillanatában 
az egyik amerikai lap je entést közöl, 
hogy Oroszországban a múlt télen 
éhség es rossz táplálkozás követkéz-a tárgyalások kimenetele az import 

országoktól függ. Másrészről az j téten egymillió ember pusztult el. 
Amerika részerői legutóbb tett dum- í —
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Szeptember közepére készül el 
a fcaiai hiss emlékmű

S( itznagei János építészmérnök 
vezetőiével még júliusban megkezi- 
tek a Dery parkban a bajai hősi 
emlékmű előmunkálatait. A varos 
közönségének kétkedőbb része, mind­
eddig mig a hősi ernlekr. ü alapmun­
kálataihoz az előkészületekről nem 
gondoskodtak, nem akarta elhinni, 
hogy Baján az emlékmű valóban 
létrejön, A terv szerencsére újabb 
nehézségek nélkül jutott a kivitel 
stádiumába es hova tova a mü el 
is készül. Az embermagasságnál na­
gyobb emelt alsó tömb masszív 
vasbeton alkotmány, hihetőleg az 
idő vasioga sem fogja egykönnyen 
kikezdeni. Erre épül a tulajdonkepen 
igen érdekes és egészen modern 
emlékmű, mely a kissé merev rideg 
ségeten és imponzánsan hat s amint 
bontakoznak körvonalai egyre job­
ban kifejezésre jut a mü alapgondo­
lata.

Egyelőre ugyan úgy tűnik fel, 
hogy a meglehetősen magasra ter­
vezett alkotmány a szűk háttér 
miatt nem fog kellő szépségében 

nem is szólva

; arról, hogy a park ünnepek rende­
lj ne idején a közönség egy (elét 

1 feltétlenül kiszorítja onnét — bizo- 
í nyos az, hogy a bajai hősi emlékmű 
I ha mar soka kellett várni rá, a leg­

értékesebbek sorában kap osztályo- 
I zást.

Burkoló mészkőből épül az sm- 
I iékmü s a bajai építész emberein 
i kivtil H budapesti Murra Adolf kő- 
j faragó munkásait is oglalkoztatja.

A mü kőlapjai alatt villámhárító 
; készülék vonul el, amit már az 

épi'.és hezdetén elhelyeztek, termé­
szetesen a készülék vezetékét foly­
tonosan feljebb vezetik, az emlékmű 
színe fehéres félszürke és a világos- 
sárgának egy egészen enyhetónusu 

I szemre jól ható keveréke lesz. Az 
I előrészébe tervezett dombormű már 
I szinten a helyén áll.

Hozzávetőleges számítás szerint 
szeptember közepéig tudnak a még 
hátralevő munkákkal elkészülni. Te­
hát a kezdeti terv, hogy az emlék 
müvet már szeptember eleje körül 
leleplezzék, nem valósulhat meg.

érvényre jutni -

Kevés a jelentkező Bajáról a 
kulturv/onatokra

Mint már közöltük, a Máv a 
szegedi ünnepségekkel kapcsolatban 
Bajáról kulturvonatok indítását vette 
tervbe. A szegedi kulturvonatra 24-ig 
kellett jelentkezni. Érdeklődtünk a 
menetjegyirodában, ahol azt a fel­
világosítást kaptuk, hogy ezideig

kevés utas jelentkezett a kulturvo­
natra. Amennyiben 1—2 nap alatt 
a megkívánt 300 utas nem jelent­
kezik, a kulturvonat nem közlekedik. 
A vonat reggel 4,15-kor indulva 
10.18-kor érkezne Szegedre, iVissza 
onnan 23,14 kor indul és reggel

4.50 kor érkezne Bajára. A felszállás 
Bácsalmáson is megvan engedve. 
Menetdij 5 70 P.

A Magyar Evezős Egylet által 
Budapesten rendezett Európai Eve­
zős Bajnoki veisenyre Bajáról ugyan­
csak kulturvonat van tervbe véve. 
Itt 500 utas jelentkezése szükséges. 
Mivel a jelentkezés ha.órideje ma 
lejár, szükséges, hogy a közönség 
es az evezős egyletek mielőbb je­
lentkezzenek a Menetjegy Irodában. 
Menetdij Bajától Bajáig 7.30 P A 
versenyre való belépőjegy ára 1 P, 
amely szintén a bajai Menetjegy 
Irodában váltható.
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Bacska nem volt képvi­
selve a Szent István-napi 

gyöngyös bokréta 
ünnepségeken

Lapunk egyik olvasója végignézte 
a Szent István-napi ünnepségekkel 
kapcsolatos népművészeti előadáso­
kat és sajnálattal tapasztalta, hogy 
az előadók között nem voltak bács­
kaiak. Mi is sajnálattal regisztráljuk 
ez* a megáüapitást, de egyben fel­
hívjuk bajai és a környékbeli nép­
művelési apostolodat, foglalkozzanak 
ezzel a kérdéssel. Bízom osak va­
gyunk benne, hogy a mi bácskai 
népünkben is van annyi népművé­
szeti érték, mint az ország bármely 
részén élő magyarokban. Népvisele 
tünk ízlés és szinpompa tekintetében 
vezet országos viszonylatban is. Mo­
rális szempontból, népművelési célból 
is több értéket tulajdonítunk az ilyen 
igazi népművészeti megnyilatkozá­
soknak, mint a műkedvelő előadá­
soknak, amelynek tulhajtása nem 
egy egyszerű embernek csavarta el 
már a józan munkától a kedvét. (íj)

— Közérdekeltségek Felügyelő 
Hatósága. Most már ilyen is van 
és azért létesült, hogy a törvény- 
hatóságok anyagi vonatkozású ügyeit 
ellenőrizze. Minden közgyűlési hatá­
rozatot, amely anyagi ügyekre vo­
natkozik, felülvizsgál, felügyel és 
ellenőriz. A törvényhatóságok gaz­
dálkodásának ügyvitelét tanulmá­
nyozni a helyszínre is kiszáll, csupán 
csak a kiszállási költségeket kell a 
városnak viselnie. Az uj hatóság a 
pénzügyminisztériumban székel.
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Nyári kacsa a bajai nácik 
mozgolódásairól és miegyebek

Tegnapi számában már részlete­
sen megemlékeztünk arról, hogy a 
magyarorszagi horogkereszteseK 
vasárnap virradóra falragaszokkal 
árasztottak el a várost és homályos 
értelmű szólamokkal szólítottak tel 
Baján mindenkit, aki „nem gyáva 
és kétkulcsos“, hanem „gerinces“ 
magyar, hogy lepjen be a pártjukba.

Ismeretes, hogy a magyar nemzeti 
szocik táborában körülbelül egy 
évvel ezelőtt palota forradalom tört 
ki és ennek az áldatlan testvérharc­
nak az lett a következménye, hogy 
az önérzetében és hiúságában meg­
sértett eddigi két törzsfőnök, illetve 
vezér — mivel egyik sem akart ol­
dalfőnökként szerepelni — önmagát 
kiáltatta ki országzs főtörzsfővé, 
azaz fővezérré. Miután a két dudás 
egy csárdában eddig sem fért meg, 
természetes, hogy a két fővezér, 
Meskó és Böszörményi, a maga 
részére akarta a mozgalmat kisajáti 
tani, aminek következményeként a 
párt is kettő vált. Mind ezideig nem 
voltunk benne biztosak, hogy a 
nácik bajai csoportja — mely rövid 
élte után máris a második helyi 
vezérnél tart — a két fő közül 
melyiket vallja mindenható vezéré­
nek, de a tegnapi plakát offenzivá- 
ból úgy vesszük ki, hogy Meskó 
Zoltán a főfőjük.

Valljuk meg, hogy a bajai cso­
port eddigi működéséről édeskeveset 
hallottunk és ha értesülésünk helyes, 
úgy az első vezér megemésztésén, 
az elmúlt vásárkori meszelésen és a 
tegnapelőtti csirizelésen kivüt más 
tevékenykedése nem is volt. így 
tehát a bajai nácikkal most sem 
foglalkoznánk, ha nem jutottak 
volna fülünkbe olyan hírek, melyek­
ről tegnap és tegnapelőtt is állítólag 
városszerte beszéltek. Sajnos, e 
híreket nem tudtuk ellenőrizni és 
igy azokért jótállást nem vállalunk, 
de ezek szerint állítólag a nácik 
Baján nagyobb méretű felvonulást 
készítettek volna elő, s ennek célja 
demonstrálás lett volna a hitleri 
eszmék mellett és hát természetesen 
egy kis seregszemle. Nem tudjuk — 
ismételjük — hogy igaz-e e hir s 
ha igaz, úgy a helybeli nácik, avagy 
az országos vezér nácik agyában 
született-e meg, de mindenesetre 
érdekes lenne tudni, hogy kikkel is 
lehetne Báján ilyent csinálni ? A 
helybeli náci csoport harminckettő­
jével, vagy kölcsönkért rohamfiukkal? 
Avagy tálán csak nem „ Marcia su 
Bajá“*t, azaz inkább .Marsch auf 
Baja“-t akartoV, amikor is talán 
százak es százak, remek vágású 
sturmfiuk vonultak volna fel sziv- 
szoritó dübörgéssel Baja alig poros 
utcáin,

Hej 1 így elképzelni is ezt 1 Micsoda 
nagyszerű látványban is lesne ré­
szünk, ha az. igaz. S miért is ne 
lehetne az igaz r Hiszen az orszá-

meghóditani, ha kell, az egész or 
szágot. Bár akkor még a Hitler- 
bajutzt nélkülözte. De mindegy !

Most csak az a lényeg, hogy met L 
a lenti hir esetleg még igaz is le­
hetne (s nem nyári kacsa) jóakarat­
tal figyelmeztetjük Baja város előre­
látóbb polgárait, hogy a két hetes 
ingeket tartalékolni ! Semmit sem 
lehet előre tudni...I

Kiadta a Daily Expressnek 
a Masaryk-interjut ?

A cseh főváros politikai köreiben 
is nagy figyelemmel fogadták Kánya 
Kálmán magyar külügyminiszternek 
a Pester Lloyd-ban megjelent nyilat­
kozatát, amely a többi között foglal­
kozott News Cronicle által közölt 
Masaryk infetvjuval is. Annál na­
gyobb feltűnést keit most az a hir, 
hogy a hitelesnek vélt Masaryk interv 
jut hamisnak deklará:ják prágai kor­
mánykörökben, ezzel kapcsolatban 
arra is rámutatnak, — főképpen 
Kánya külügyminiszter hozzászólá-

kell tekinteni minden olyan kombi­
nációt, amelyet külföldön a Masaryk- 
intervjuhoz fűztek.

A félhivatalos Prager Presse, annak 
ellenére, hogy eredetileg ő is beszá­
molt a News Cronicle cikkéről, most 
azt jelenti Londonból, hogy a News 
Cronicle Massaryk-intervjuja hamis, 
megjelenése egyszerűen félreértésen 

; alapul, nem Masaryk elnök nyilatko- 
1 zott a News Croniclenek, hanem az 
I elnök fia, Masaryk Jan londoni követ 
I a Daily Expressnek.

sara célozva — hogy nemlétezőnek j

Hazaérkeztek a bátsa mási 
cserkészek is

fiz utolsó napok eseményei.
A bácsalmási Tömöri cser­

készcsapat sikeres Jamboree szerep­
lése mindenütt nagy feltűnést kelteit. 
A Magyar Cserkészben sokszor ki­
emelt művészi táoor az utóbbi na­
pokban is az érdeklődők százait von­
zotta Szombaton a dánok labdarugó 
mérkőzésre hívták ki a bácskaiakat, 
amely előtt a bácsalmásiak egy mű­
vészi faragásé kopjafát és árvalány- 
hajkoszorut nyújtottak át emlékül. 
A mérkőzés (3 : 0) bácskai győze­
lemmel végződött. (Képzeljük a fiuk 
örömét, akiknek ez volt első „nem­
közi“ meccsük 1) Hétfőn a Sportté­
ren szerepeltek a szegedi kerületi 
fiuk, ahol nagy sikerrel mutatták be 
a cserkésznyakkengő 48 féle hasz­
nálatát. Szerdán kora hajnalban volt 
a szomorú táborbontás és meghatott 
bucsuzás.

öt napig Budapesten.
A bácsalmási cserkészek eredeti 

tervük szerint a viiágjamboree után 
Szent István napjáig a fővárosban 
maradtak, mint a központi Legény 
egylet másodelnökének, Unterreiner 
Karoly papai káplánnak vendégei. 
Első este az egy napot Pesten töl­
tött bajai cserkészekkel az Angol 
Parkban szórakoztak, másnap a 
Dunán rendeztek fürdést, délután az 
Állatkertet és Városligetet, majd a 
Beketow cirkusz előadását tekintet 
ték meg. Pénteken egész napos ki­
ránduláson volta a budai hegyeken 
szonbaton pedig a Kerepesi temető

I nagyszerű pesti műsorunkat.
Hazatérés Bácsalmásra.

I A nagv utat megtett cserkészek 
I hétfőn délben feldíszített vasutiko- 
! csibén érkeztek Bácsalmásra, ahol 

többszäz főnyi közönség és zenekar 
várta őket. Gutwein Baby a bácsii- 

I mási közönség nevében szép virág 
I csokrot nyújtott át Szabó D. Béla 

parancsnoknak. A zenés bevonuló 
j után a csapat első útja a templomba 
j vezetett, ahol rövid hálaadás volt.
1 Az otthon udvarán bensőséges hu 
■ csuzás után széledt el a lebarnult, 

tapasztalatokban gazdagodott csapat,
1 hogy a jamboree áldásait elárassza 

egy bácskai falu életében.
Ajándék a bácsalmási 
cseskeszaknek.

Vecsey József felvidéki iparmű­
vész, aki a viiágjamboree látogatá­
sara jött le, nagyszerű ajándékot 
adott a bácsalmási Vömön csapat­
nak. A sokezer gödöllői tábor közül 
a bácsalmási tabor tetőze t meg neki 
legjoban es ezért a Csodaszarvas 
üldözését ábbrázoló 223X45 cm. 
nagyságú festményét adományozta a 
csapatnak A nagyértékü művészi 
kép a Tömöri cserkészotthon dísze 
lesz és azt a magyaros faragásu őrsi 
szobába i helyezik el.
6 „AoWíi- WW<»S

— Lakberendezési vásár lesz 
Szegeden. A szegedi butoriparosok 
a „Szegedi Hét“ tariama alatt au­
gusztus 26 tol szeptember 3 ig lak- 
berendezési kiállítást és vásárt ren­
deznek az ipartestülel Horváth Mi-

colója tetejéről nézték meg Buda­
pestet. Szent István napján zászló- 
díszben vonultak fel a Szent Jobb 
körmenetben, mint egye len vidéki 
cserkészcsapat, este pedig a pazar 

gos fővezér is innét indult ki valaha, I tűzijáték megtekintésével fejezték be

után az 011 18 emeletes felhőkar- j hály utcai székhazában. A vásáron
nemcsak a sajátképeni butoriparosok 
hanem a lakberendezési szakma min­
den ágának képviselői is résztvehet- 
nek A vásáron bemutatásra kerül­
nek a különböző háziipari cikkek és 
készítmények is.

Ismét a Déry-kerti 
hangverseny

Kaptuk az alábbi sorokat:
Tekintetes Szerkesztő Ur !
Gömbös miniszterelnök mon~ 

dotta Berlini útja után, hogy a 
magyarok szeretik a positiv mun­
kánál a negativ oldalt vizsgálva 
kritizálni. Ez a gondolat jutott 
eszembe, mikor a Déry-kerti 
hangversenyekről nyilatkozatokat 
hallottam és olvastam.

A tegnapi igen tisztelt Jtí cikk­
író ur is kifogást hoz fel. Ezzel 
szemben kénytelen vagyok meg­
állapítani, hogy a Déry kert
megafonhangversenye kulturese- 
mény Baján, ahol megszoktuk 
már, hogy velünk, illetve a kö­
zönség kényelmével és szórakozá­
sával eddig keveset törődtek. Az 
idegenforgalmi hivatal létezése 
óta vannak „Baja Barátai“, 
akik jelentős pénzáldozatokkal 
járulnak hozzá, hogy Baján 
olyan kulturlétesitmények jöjjenek 
létre, amelyek megteremtésének 
költségei a város költségvetésébe 
be nem illeszthetők. Bizonyos 
vagyok benne, ha TBaja Barátai“ 
sorába mindenki ott lesz, akit az 
idegenforgalomhoz anyagi érdekek 
vagy a város szépítéséhez eszté­
tikai érdekek kötnek, akkor az 

I idegenforgalmi hivatal a megértő 
j és agilis polgármesterrel és az 
I idegenforgalmi hivatal fáradha- 
j tatlan vezetőjével meg sok olyan 
I kulturlétesitményt fog teremteni, 

amely a bennszülöttnek is, az 
idegennek is örömére fog válni. 
Ke álljunk meg annál a régi 
nótánál, hogy : Baja város szép 
helyen van, hanem dolgozzunk is 
erte, hogy Baja a helyéhez mél­
tóan szép is legyen.

Baján akkora tömeg szokott 
összejönni ünnepi alkalmakkor, 
hogy nincs az a szónok, akinek 
a hangja mindenhova eljuthat. 

j Kérdem én, nincs-e szükség akkor 
megafonra ? És kérdem, be lehet-e 
állítani a megafon beszerzési 
költségét a városi költségvetésbe ? 
Vagy örök életre kölcsön kérjük, 
ingyért ?

Igen dicséretre méltó gondolat 
volt tehát, amikor az idegenfor­
galmi hivatal úgy akarja a 
megafont megszerezni. hogy a 
közönséget sem, a várost sem 
terheli meg és mégis ki fogja 
fizetni. Aki ennél jobb módot 
tud, nem jól teszi, ha nem közli 
azt az illetékesekkel.

A cigányzene is tervbe van 
véve, azonban először engedjük a 
megafon költségét előteremteni. A 
megafon révén a cigányok is 
jövedelemhez juthatnak majd, ha 
a város tulajdonát képező mega- 
fonban szerepelhetnek. Megafon 
nélkül cigányzenét a Déry-kert- 
ben nem lehet közvetíteni a tá­
volsági és akusztikai okok miatt. 
Nem lehet kifogásolni a műsort 

1 sem, mert a vélemények külön-
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bözők, a műsor pedig sokaknak 
szól. A bajaiaknak csak egy kö­
telességük van, támogassanak 
jószivvel minden olyan törekvést, 
amely Baja nyaralóváros érde­
kében történik. Tisztelettel

Egy Lokálpatrióta.

A gazdaadósságok 
rendezése

A pénzintézetek vezetői ma érte­
kezletet tartanak a gázdaadósságok 
rendezéséről. Az értekezlet dnnt a 
rövidlejáratu kölcsönöknek hosszú­
lejáratú kölcsönökre való átalakítá­
sáról és záloglevelekkel való vissza­
fizetéséről A kormány tervezete 
szerint a bankoknak a hátralékok 
tekintélyes részét kell törölniök, ha 
a gazda záros határidőn belül na­
gyobb összeget törleszt A zn'og- 
leveiek tekintetében a kormánynak 
az a kívánsága, hogy a záloglevelek­
kel való visszafizetést tegyék tehe­
tővé a bankok, annál i.- inkább, 
mert hiszen maguk is a külföldi 
valuták áresése folytán nagyobb 
mennyiséget vásároltak ö-sze olcsó 
áron és csak jogos, hogy az eként 
jelent ező árkülönbözetből a gazdák 
is részesüljenek.

A kömüwetmfístef vállalta 
építkezéseknél az ács 

iparost be kell jelenteni
A kőművesmesterek az általuk 

elvállalt építkezéseknél tudvalevőleg 
az ácsmunkát maguk nem végezhe­
tik el, hanem azt arra jogosított 
ácsmesterrel, illetőleg ács iparossal 
kötelesek lebonyolittatni.

Ennek az ácsiparosnak bejelentése 
tekintetében az országban különböző 
gyakorlat alakult ki, aminek egysé 
gesitése érdekében a kereskedelem 
ügyi miniszter most rendeletet adott 
ki. Eszerint a kőműves iparos köte 
les az általa elvállalt építkezéseknél 
— amennyiben az ácsmunkák kivi 
telezését is elvállalta — az ács műn 
kák megkezdése előtt három nappal 
a kivi’elezést végző ácsmester vagy 
ácsiparos nevét és lakcímét az épí­
tésügyi hatóságnál bejelenteni.

A bejelentett ácsmester, illetve 
ácsipar. s köteles az ácsmunka kivi­
telezése előtt az ácsmunkák ‘érvéit 
az építésügyi hatóságnál aláírni, I 
vagy azok egy példányát a'áirva oda ! 
beküldeni, köteles továbbá a foglal- j 
kozásál és lakcímét feltüntető cim- i 
táblát az építkezés színhelyén fel- j 
tűnőén kifüggeszteni

— Leégett tíz hold erdő. Sza­
badka és Kelebia között levő Desz­
kás erdőben tűz ütött ki. A tűzoltók 
és a lakosság csak nagy erőfeszí­
téssel tudták a tüzet egy nagy darab 
szálas erdő kivágásával megállítani, 
így is 0 hold erdő elpusztult. A 
tüzet valószínűleg mozdonyszikra 
okozta.
levélpapírok nagy választékban 

’ kaphatók az Ui Ételben.

Újabb miniszteri intézkedés az 
ipari és mezőgazdasági kiállítások 

és árumintavásárokról szóló 
törvény végrehajtási utasításra

A kereskedelemügyi minisztérium­
ban elkészült az ipari és mezőgaz­
dasági kiállításokról és áruminta­
vásárokról szóló és a nyári szünet 
előtt megszavazott törvény végre­
hajtási u asitasa és a minisztérium a 
rendelettervezetet hozzászólás és 
állásfoglalás céljából megküldte az 
összes érdekelt kereskedelmi és ipari 
testületeknek.

A tizenhét szakaszból álló rende 
lettervezet os tályozza a kiállításokat 
es árumintavásárokat, megállapítja 
az ipari kiállítások és ipari áruminta­
vásárok engedélyezésén k föltételeit, 
a kiálli'ás és árumintavásár szabály­
zatát és rendelkezéseket tartalmaz 
az ícári kiállítás és ipari áruminta­
vásár területén történő árusítások 
tekin etéb n is.

A törvény kimondta, hogy az ipari 
kiállítás és ipari árumintavásár terü­

letén csak a kereskedelemügyi mi­
niszter rendelkezése alapián és csak 
az engedélyben megállapított keretek 
között szabad árusítani közvetlenül 
a fogyasztók részére,

A végrehajtási utasítás szerint az 
árusítás megengedése ügyében a ke­
reskedelemügyi miniszter az érdekelt 
kereskedelmi és iparkamarák, illetve 
a kereskedelem érdekelt testületéi 
meghallgatásával minden ipari kiállí­
tásra, illetve minden ipari áruminta­
vásárra vonatkozólag külön-külön 
határoz.

Az árusítás mégengedéséről csak 
abban az es -then lehet szó, ha ehhez 
a kiállítóknak jelentékeny érdekei 
fűződnek és cs-ik olyan keretekben, 
hogy a kiállítás, illetve áruminta­
vásár helyén megtelepedett iparosok 
es kereskedők üzleti érdekei ezzel 
sérelmet ne szenvedjenek.

gyártmányok kizárólagos eladásával 
I foglalkozó hadigondozottak ezen 

cikkeket vasárnapokon reggel 7 
I órától éjfél után 1 óráig árusíthas­
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<*) Ideges embereknek és
lelkibetegeknek az enyhe termé­
szetes „Ferenc József" keserű viz 
rendes bélmüködést, jó emésztést 
és elegendő étvágyérzetet teremt. 
Világhírű idegorvosok véleménye 
alapján a Ferenc József viz hasz­
nálata az agy és a gerincvelő meg­
betegedéseinél is kiválóan ajánlható.

— Adatok a gyáripar fejlődé­
séről. A gazdasági válság hatását a 
gyáripar a megszervezettsége követ­
keztében nem érezte olyan kataszt­
rofális mértékben, mint a mezőgaz­
daság. A mai Magyarországon 1913- 
ban 2080 ipartelep működött, az el­
múlt évaen pedig 3335. A munkás­
létszám háború előtt v. 19.982 volt, 
ez a szám a múlt évben 179 813 ra 
csökkent. A kifizetett tavalyi mun­
kabér összege 292 millió pengő. Az 
utolsó evekben nemi hanyatlás mu­
tatkozott, mert a termelés értéke 3 
év ala't 700 millió pengővel csök­
kent. A legkedvezőbb helyzetben van 
a textil, papír, élelmezési éi vegyé- 

I szeti ipar.
<*) Epa és májbetegségaknél

epekő és sárgaság eseteiben a ter- 
I mészetes „Ferenc Józsaf" keserüviz 
! a hasi szervek működését éiénkebb 

tevékenységre serkenti, 
i . .< *a.

Laptulaidonos ti) Elet nyomda r. í.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezafő

OR. HAMUSICH JÓZSEF

A nan kel; 4'20 6. 

Nyugszik : 19 39.
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Éjjeli szolgálaton tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva dr Makray László és 
Gyarmati Emil gyógyszertárak

Augusztus 23-án és 24-én d.u. 6, este fél 9.

— Uj kenyérárak. A jelenlegi 
búzaárakat figyelembe véve a négyes 
lisztből készült kenyér ára 2 4, a 
ha'os lisztből készült kernér ára 20 
fillérnél több nem lehet. Meg kell 
még jegyezni, hogv ezek az árak 
csak Csmád megyére vonatkoznak, 
igy rendelkezett Cíar.ád vármegye 
alispá- ja.
- Hadigondozottak vasárnapi

Virágárusítása. # kereskedelemügyi 
miniszter most kiadott rendeletével 
megengedte, hogy a hadigondozott 
u'cai virágárusok élővirágot vasár­
napokon reggel 8 ó-ától a szombatra 
nézve megállapított záróráig árusít­
hatnak.

— őrlemény raktárkönyvek 
vezetési módja. A pénzügyigazga­
tóság közölte a szegedi Kamarával, 
hogy a vonatkozó rendelet alapján 
az őrlemény kereskedők az egy 
zsáknál kisebb napi eladásokat a 
raktárkönyvben kiadási tételként ősz 
szevontan lehet bevezetni, akkor 
amint egy egy zsák őrlemény elfogy.

— A hadigondozottak trafikjai 
nak vasárnapi zárórája. A keres­
kedelemügyi minisztérium megen 
gedte, hogy a dohány és dohány-

HALMAY TIBOR uj ragyogó vígjátéké

Kitűnő énekes, zenés, táncos vígjáték 19 felv. 

FŐSZEREPBEN:

Halmay Tiber, Harry Liedke,
Julia Serda, Haas Junkermann

r

KÍSÉRŐ FILMJE:

Egy sir a világ végén
A tragikus sorsú P.üsov kapitány csodálatos útja a Tüzföldre 

kis vitorlás csónakján és az „P>üst kondor“ on

Filléres helyárak:
70, 60, 50, 30, 20
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Apró hirdetések,
15 note 8C i„ n mden további *i6 7 f

Ügynöknek ügyes, szorgalmas 
urak ailar.do foglalkozásra 6—7 P. 
negi lehetőséghez felvételnek. Arany 
Janos utca 2. sz. j. em.

Kentek 22ü vagy 250 köbcentis 
baszna!;, de jo karban levő motor- 
kerekpait 300 P-ig, havi 30 pengős 
törlesztésre. Bővebbet Mészáros Lá­
zár utca 43.

Iiuoai.ak alkalmas, világos helyi­
ség a loteien kiadó. Bővebbet Baja- 
vidéki Közgazdasági Bánknál.

Keteíunk bajai fióküzletünk ré­
szűé üg>es fiatalembert, kinek a j 
vevokkci való érintkezésben tapasz­
talatai vannak es asi a könyve,es- j 
bez is éri. Ajánlatok az eddigi mü 
ködes es fizelesi igény megjelölésé­
vel ,nb" jeagere e lap kiadó­
hivatalai, a.

hkitsitlltiios rövid zongorámat i 
beiDtaoom. bucs u. 8.,

Etádéi ÜUtOiük jo kaiban ievok. 
Erzsébet u. lo.

Egy 4 személyes guruló dieses 
paiaiihus csouaH i par evezővel, j 
ponyvává! ciado. Megtekinthető Fe­
ber mérnök csonaktelepen.

UjCnón ateptteu csaiadi lakehaz 
igen jutányos arban eladó, esetleg 
reszie.lizetesie is, Bem József-utca 
29. szám atait.

Egy jokarban .evő rövid zongora 
eiauu. um a kiadóban.

Kiadd november 1-ere egy min­
den modern senyeiemmel ellátott 
negyszobas <aaas. Cím. Mátyás ktr.
,er u.

Koksz es szén
szükséglétét minél előbb 
— rendelje meg —

Urbáityi Lászlódé
tüzita esszenkereskedcnel. 
Vörösmarty u, 5. szám. 
Olcsó arak. Jó kiszolgálás.

Kiadó
november 1 -re Szent István-tér 11 alatt

3 uicai, 2 „.even szobától álló

emeleti lakás
megleleiö meiiekhelyiségekkel. 

Értekezni lehet Farkas Mihály 
gondnok úrral,

Saját gyártmányú

tök és uborkagyalu
príma minőségben 

olcsón kapható
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A Szent Antal-utca elején 21 sz. 
alr.it 5 szoba, hall, fürdőszoba 
háti vízvezetékkel, minden kénye­

lemmel ellátott

ÚRI LAKÁS KIADÓ
november elsejéről.
Avagy ugyanezen

KÄS ELADÓ
Bőv< bt et: Pump Karoly dr ügyvéd 
ur irodájában : Baja, Valkó tér 3,

Kanhsld
szállítási
vállalat

irodáját
(Központi Szálló) 
Urbányi féle 
üzlethelyiségbe 
h e 1 y e z t e át,

i H n n Oj Életben
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Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Uj Idényárak I 
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Nyomatott ss ,UJ ÉLET" r, t. könyvnyomdájában Baján.


